



Позиция

15 апреля
2022 года
пятница
№ 7 (1418)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Сахалинской областной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания — 75 лет!

Дорогие друзья!

Центральный комитет Профсоюза поздравляет профсоюзный актив, членов Профсоюза и ветеранов профсоюзного движения Сахалинской областной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации с 75-летием со дня образования организации!



Путь, пройденный вами, характеризуется активной деятельностью, направленной на представление и защиту социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза, удовлетворение их насущных материальных и духовных потребностей.

Центральный комитет Профсоюза выражает уверенность, что накопленные профсоюзным активом опыт, знания помогут укреплению рядов областной организации, обеспечат успешную реализацию уставных целей и задач.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**Председатель Центрального комитета Профсоюза
Николай Анатольевич Водянов**

Председатель Центрального комитета профсоюза работников здравоохранения России Анатолий Домников посетил Сахалинскую область с рабочим визитом



Анатолий Домников, лидер Общероссийского профсоюза работников здравоохранения, и **Марина Краснорудская**, секретарь Центрального комитета отраслевого профсоюза – заведующий отделом правовой и социальной защиты аппарата профсоюза, прибыли с рабочим визитом в Сахалинскую область.

24 марта в рамках визита состоялась встреча представителей ЦК с председателями первичных профсоюзных организаций учреждений здравоохранения региона. Участие в мероприятии также приняли председатель и заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций проф-

союзов **Александр Кознов** и **Яков Максимов**, председатель и заместитель председателя областной отраслевой профсоюзной организации работников здравоохранения Российской Федерации **Наталья Александрова** и **Валентина Гавронская**.

В ходе живого общения участники заседания задали Анатолию Домникову интересующие их вопросы, наиболее актуальные для здравоохранения островного региона - речь шла о перспективах пе-



рехода на новую систему оплаты труда, роли мотивации в профсоюзной работе, исполнении уставных требований, взаимоотношениях с работодателями и органами власти, заключении коллективных договоров, применении районных коэффициентов к заработной плате медицинских работников федеральных и региональных учреждений здравоохранения, организационной, информационной, молодежной работе профсоюзов. и т. д.

Анатолий Домников вручил профактивам региона награды Центрального комитета профсоюза. Во время своего пребывания в областной столице Анатолий Домников принял участие в ряде совещаний в трудовых коллективах, в работе коллегии областного министерства здравоохранения, рабочих встречах с представителями органов власти Сахалинской области.

В финале мероприятия Анато-

Фотогалерея события — на сайте sakhprof.ru

Областной союз организаций профсоюзов открывает собственный Телеграм-канал



Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, сахалинцы и курильчане, дорогие друзья!

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов остановил публикации в Instagram и Facebook до момента отмены признания Meta экстремистской организацией. Уважаемые подписчики! Оставайтесь с нами на связи, подписывайтесь на наши действующие страницы в социальных сетях, свободных от русофобии и пропаганды нацизма!

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов продолжает знакомить вас с актуальными и оперативными профсоюзными новостями.

Мы рады видеть вас не только на официальном интернет-сайте профобъединения sakhprof.ru, но и на страницах Союза в социальных сетях и мессенджерах! Присоединяйтесь к нам и узнавайте первыми о наших планах, анонсах, инициативах, успехах и победах! Станьте частью большой, дружной и всегда информированной профсоюзной семьи!

Телеграм-канал: <https://t.me/sakhprof>

Одноклассники: <https://ok.ru/group/54919512260633>

ВКонтакте: <https://vk.com/public95817445>

Мой мир: <https://my.mail.ru/community/sakhprof.ru/>

В профсоюзных учебных заведениях расширено обучение на льготной основе

В профсоюзных учебных заведениях - Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов (СПБГУП) и Академии труда и социальных отношений (АТиСО) - расширено обучение на льготной основе - по квоте Федерации Независимых Профсоюзов России.

Направляемые на учебу по квоте ФНПР смогут получать, в том числе, среднее профессиональное образование в АТиСО и среднее полное общее образование в Международной гимназии «Ольгино» (Гимназия).

Учиться в АТиСО, СПБГУП и Гимназии в счет квоты ФНПР могут:

- резерв профсоюзных кадров;
- члены общероссийских, межрегиональных профсоюзов, явля-

ющихся членскими организациями ФНПР, а также работники организаций, учрежденных Федерацией;

- выпускники средних школ и специальных учебных заведений, являющиеся детьми членов общероссийских, межрегиональных профсоюзов, входящих в Федерацию.

Необходимыми условиями для обучения по квоте или ее продления являются:

- своевременное и полное выполнение членскими организациями обязательств по уплате членских взносов в ФНПР;
- выполнение решений коллегияльных органов ФНПР;
- учеба лиц, направленных на обучение, только на «хорошо» и «отлично», их активное участие в профсоюзной деятельности.

Квота выделяется на текущий учебный год и ежегодно рассматривается вопрос о ее продлении. Членские организации Федерации направляют заявки в ФНПР:

- по СПБГУП и Гимназии на предоставление и продление квот до 1 мая;
- по АТиСО на продление квот до 1 мая, предоставление до 15 июня.

Постоянная комиссия Генерального Совета ФНПР по организационной работе и кадровой политике принимает решение о выделении и продлении квоты ФНПР и в срок до 1 июня направляет свое решение в Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов, а до 1 сентября в Академию труда и социальных отношений.



Дополнительную информацию можно получить в указанных учебных заведениях, в областных отраслевых профсоюзных организациях и в Сахалинском областном союзе организаций профсоюзов по телефону (4242) 72-72-48, а также на сайте sakhprof.ru.

За препятствование профсоюзному контролю будут штрафовать

За препятствование профсоюзному контролю Минтруд предлагает установить штрафы. Об этом говорится в новом законопроекте. Речь идет о контроле за тем, соблюдают ли работодатели (их представители) трудовое законодательство, выполняют ли условия коллективных договоров. Для юридических лиц установлены штрафы от 20 до 50 тысяч рублей; для должностных лиц — от 5 до 10 тысяч рублей; для граждан — от 2 до 4 тысяч рублей.

За действие или бездействие работодателя, которые повлекли невозможность провести или завершить проверку, также предусмотрены штрафы: для граждан — от 2 до 5 тысяч рублей; для должностных лиц — от 5 до 10 тысяч рублей; для юридических лиц — от 20 до 50 тысяч рублей.

Другим проектом Минтруд предлагает закрепить в ТК РФ, что организации обязаны обеспечить беспрепятственный допуск профсоюзных инспекторов труда для проверок. Планируется, что изме-

нения вступят в силу с 1 сентября. Главный технический инспектор труда Федерации Независимых Профсоюзов России **Алексей Безюков** в комментарии газете «Солидарность», в целом положительно отзываясь о данном законопроекте, отметил, что инициативы профсоюзов не были учтены до конца.

— В целом мы поддерживаем законопроект, но предлагаем его расширить. Так, мы предлагали добавить контроль за соблюдением законодательства о профсоюзах. То, что не допускают инспекторов труда для проверок, — это не единственная проблема. В принципе нарушаются права профсоюзов, — сказал Безюков.

В письме, направленном в Министерство труда Федерацией Независимых Профсоюзов России (ФНПР) от 2 февраля, в частности, говорится: «В проекте федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», предложенного Минтрудом России, не учтены предложения ФНПР».

Профсоюзы отмечают, что первоначальный проект не предполагал обязанность работодателей обеспечивать права профсоюзов и их инспекций труда на контроль и защиту прав членов профсоюзов. Сегодня мы видим, что эта обязанность вводится, отметил Безюков.

ФНПР предлагала установить в КоАП РФ ответственность по пяти составам правонарушений:

- за воспрепятствование законной деятельности профсоюзов, в том числе их инспекций труда;
- за нарушение прав профсоюзов;
- за воспрепятствование вступлению граждан в профессиональные союзы, преследование за членство в профессиональных союзах, понуждение к выходу из членов профессиональных союзов;
- за невыполнение требований профсоюзов и их инспекций труда;
- за нарушение трудового законодательства, законодательства о промышленной безопасности, законодательства о профсоюзах,

условий коллективных договоров и соглашений органами управления организациями (собственниками).

Кроме того, в письме отмечалась недостаточность проектируемых поправок для реализации поручений президента, сделанных после совещания, где состоялся разбор причин трагедии на шахте «Листвяжная». 3 января 2022 года президент **Владимир Путин** утвердил ряд поручений, которые касались не только угольной отрасли, но и трудовых отношений в целом. Алексей Безюков напомнил, что ФНПР предлагала комплексно подойти к решению ряда проблем, не ограничиваясь формальным выполнением президентских поручений.

— Так, поручения, которые касались угольной промышленности, мы предлагали расширить и распространить на другие отрасли.

По материалам
Центральной профсоюзной
газеты России «Солидарность»